



Córdoba 2 Noviembre 1937

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Núm. 342

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.



En Palma del Río se celebró anteayer domingo con brillantez extraordinaria el acto de la bendición, jura y entrega de banderas a la Organización Juvenil.-Las madrinas de las enseñas en un instante de la ceremonia.

(Foto Santos)

Documentos, y no fantasías

Ha llegado a nuestro poder, un documento que archivariamos, como tantos otros, guardando el dolor que nos causa su lectura. Pero los rojos explotan tan profundamente el sensacionalismo, que el mundo ha llegado a creer que el silencio equivale a falta de argumentación. Esto nos obliga a publicar lo que hemos ocultado. He aquí el documento:

Hay un membrete. "Hospital Militar. Grinón. Dirección. Registrado al número 6.693." "Tengo el honor de comunicarle, por si lo juzga digno de referir a la Superioridad, que en los heridos habidos los días 13, 14, 15 y 16, en el sector de Seseña, he observado una variedad de lesiones no vistas, y producidas por bala de fusil, que pueden referirse del modo siguiente: La bala, al chocar con los huesos y tejidos blandos, rompe su envoltura separándose de ella, y sigue su marcha, y actúa como metralla típica, y la masa central, que antes continuaba más o menos deformada formando una masa única, en éstas se pulveriza en centenares de fragmentos que se infiltran y destrozan los tejidos, en gran extensión, formando una especie de barro metálico que impregna los tejidos en forma imposible de separarlos. He enviado al análisis algunos destrozos, y conservo las radiografías de varios casos, con objeto de hacer con los datos un informe completo, que enviaré en su día. Dios guarde a V. S. muchos años. Grinón 16 de Octubre de 1937.—III Año Triunfal.—Señor Teniente Coronel médico, jefe de Sanidad Militar del Octavo Cuerpo de Ejército."

No es la primera vez que llega a nuestras manos un testimonio que prueba la ausencia de escrúpulos humanitarios de los rojos en la guerra. A despecho de la tendencia de todos los países civilizados, su norma sigue la misma, y sólo tratan de perfeccionar la manera de llevar el daño hasta su último límite. Por eso, contra las poblaciones emplean la dinamita y las balas explosivas. Los pueblos arrastrados y los cuernos lacerados por heridas incurables, parecen su única aspiración bélica. El día de mañana será la sola y triste compensación que podrán exhibir contra sus fracasos militares.

El señor Canónigo Penitenciario de la Catedral de Córdoba, salvado de las hordas marxistas

En el Obispado de Córdoba se recibió ayer un expresivo telegrama del Canónigo Penitenciario de nuestra S. I. C., muy ilustre señor don Tobías Vargas, que se encontraba en Gijón, en el cual comunica que ha sido salvado por las heroicas tropas nacionales, encontrándose sano y salvo en Valladolid.

El señor Vargas comunica su salida para nuestra capital.

Gobierno Civil

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO.—PARA EL SANATORIO-ENFERMERIA

Suma anterior, 144.825'40 pesetas. Ayuntamiento de Priego, 3.600 pesetas; vecindario de Priego, por mano de don Vicente Ranchal Muñoz, 2.239; una señora de Córdoba, 10.

Suma hasta la fecha, 150.074'40 pesetas.

El Ayuntamiento de Fuente Obajuna toma un acuerdo en honor del General Queipo de Llano

El Ayuntamiento de Fuente Obajuna ha elevado petición razonada a su excelencia el generalísimo don

Francisco Franco Bahamonde, en el siguiente sentido: "La Comisión Gestora de mi Presidencia, interpretando el común sentir de la Andalucía y Extremadura liberada en sesión celebrada el día 21 del actual mes, y siguiendo la iniciativa tomada por el Ayuntamiento de Osuna, acordó por voto unánime, de los señores Gestores, que la componen, pedir a V. E. se conceda como gracia al excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, el Título de Gran Caballero de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas, por estimar que sus méritos y desvelos en el movimiento nacional, de liberación de nuestra España, le han hecho acreedor a tan gran recompensa.

En cumplimiento de lo acordado, elevo a V. E. esta petición con el respeto y sumisión debida".

EN SAN RAFAEL

La fiesta del Magisterio

El domingo a las diez de la mañana, tuvo lugar en la iglesia del Juramento, la solemne fiesta religiosa que anualmente dedica el Magisterio cordobés a su patrono el Inclito Cuslodio.

El altar de la venerada imagen presentaba profusa iluminación y artístico exorno.

Asistió gran número de fieles entre los que se encontraban muchos maestros y maestras.

En la presidencia tomaron asiento el General Gobernador Militar de la Plaza, don Ciriaco Cascajo Ruiz, Hermano Mayor honorario de San Rafael; el Alcalde de la ciudad, don Antonio Coello y Ramírez de Arellano; el Hermano Mayor efectivo, don Pedro Barbudo Suárez Varela, y en representación del Magisterio, el Presidente de la Sección don Eduardo Garijo; el inspector don Mariano Amo y don Rafael Suárez por la Comisión organizadora del acto.

Ofició en el Santo Sacrificio de la Misa el capellán de la iglesia del Juramento, don José Cañuelo, asistido de los sacerdotes don Antonio Campos y don Salvador Villalba que actuaron, respectivamente, de diácono y subdiácono.

La cátedra del Espíritu Santo fué ocupada por el canónigo de la Santa Iglesia Metropolitana de Sevilla, M. I. señor don Antonio Mañez Jerez, quien en un elocuente panegírico puso de relieve sus profundos conocimientos teológicos, aplicados al momento transcendental porque atraviesa España.

En la solemne función actuó una brillante capilla musical dirigida por el ilustre maestro don Luis Serrano Lucena, interpretando escogidas composiciones religiosas los tenores señores Luque y Reyes, el barítono don Rafael Gan y el bajo don Enrique Gan.

Como ya decimos, resultó en extremo lucida esta fiesta que tradicionalmente organiza el Magisterio cordobés.

Sucesos

ACCIDENTE DE TRABAJO

Cuando se encontraba trabajando en la zoadora de una máquina de labrar masas, en el Horno del Cristo, el obrero de 15 años Miguel González García, tuvo la desgracia de producirse contusiones y erosiones en el codo izquierdo y gran hematoma en el antebrazo y mano del mismo lado.

Se trasladó a la Casa de Socorro, donde dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

ALEGORIAS



I
Apropiada a vuestras conciencias el reverso de la hoz y el martillo. Dos símbolos cruzados más que para enarbolar las banderías del campo—geórgica lexitud de todos los amaneceres—y los cimborrios humeantes de las catedrales del hierro; dos símbolos alzados más que para esto—tan hermoso, tan nuestro—para la propaganda lacerante del crimen en milicia internacional.

Dos útiles de abelengo noble y proletario, encarnación de la artesanía en su evolución hacia la industria moderna y de las razas de Cromagnon. Herramientas del trabajo santificado en las fraguas y en las palmeras, convertidas ahora en égida y bastión de todos los libertinajes, en cruz sedienta de calvarios, en exótica cruzada de una Humanidad inferior que pugna por arrastrar al mundo por el alud del caos.

La hoz convertida, no en noble media luna de plata que surca los mares de espigas rubias impulsada por el alán del labriego, sino en arma de impulsos vesánicos que cerceña—nueva Salomé del presente—torsos y cabezas. Hay que observar bien este reverso de la hoz y el martillo. La hoz simbolizando el satánico odio de la lucha de clases en el campo, la hoz arma de contienda airada entre hermanos. La hoz de las amapolas rojas que aborrece el tallo verde y progresivo de la juventud espigada, el oro reluciente de los graneros adonde las golondrinas entonan sus himnos de paz.

Quando en España estos atributos siniestros canten su orgia imperial redimidos, audaces, cantarines, yo les amaré con el celo de la Patria y el corazón de las horas dignas. Trinará el martillo saltando sobre las astas del yunque, forjando el derrotero de nuestras flechas. Y entonces nadie querrá acordarse del martillo envilecido que machacó sienes, en lugar de tañer campanas.

Nadie querrá acordarse de ese reverso de la hoz y el martillo, por que el amanecer nuestro es integral en la hora de España. Dios lo quiere y nosotros lo gozaremos. Cuando vuelva a reir la primavera. Entonces, cuando los luceros canten su alerta desde el pañolón celeste de las alturas. Cuando doblen definitivamente las amapolas y se alcen, enhiestas, las espigas. Cuando el firmamento, todo de amaneceres cautivos, rebose en su alegría y el sol no se tape los

ojos... Cuando en el cielo no se suiciden las aves.

II

La alegoría prócer es esta que se dobla y desdobra bajo el cielo de balista del frente. Hay allí un silbido de bala para todas las derrotas del mal hombre y un aplauso de cañón para cada gesto de victoria. Los nuestros se alzan, se abrazan, se enarbolan y multiplican, lloran y ríen todos de esperanza y alegría. Llanto y canción de la España en ascuas...

Este español que cayó herido, ofrece al sol la espalda morena mientras las flechas y las medallas de su pecho dejan impresiones sobre los surcos de la tierra imágenes que ya no se borrarán jamás. Huellas del peregrino español que son como naipes de esta baraja de Dios, donde las vidas se cruzan y entrecruzan y juegan a salvar la Patria siempre con el triunfo en la sonrisa. Este camarada



Fr n o es de una manera efectiva vitalicia el único Caudillo de España. A él, le estaba reservado el puesto desde el cual se salvó a la Patria. A él en la paz, le está reservada la gran obra de hacer resurgir la España una, grande y libre.

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

que nació y vive humildemente en su aldea sabe lo que es rezar por la noche y cantar a todas las horas del día. Lo sabe y piensa en si lo sabrá este otro herido enemigo que agoniza a su diestra, revuelto de sangre y polvo. Por eso le mira ahora fijamente. Y al mirarle a la cara va sabiendo de cuando acá le conoce. La fiebre se le representa ahora en toda la roja intención de su destino triste.

¿Pero será posible, Señor, que los contrastes de esta campaña lleguen a altura tanta? Este miliciano acólito de Moscú que ha caído en la lucha, no supo jamás de las privaciones de la vida humilde, de esas privaciones que el otro conoce. Fue rico, colmado de suertes, y arrancó la rosa de la vida, por un tallo sin espinas. ¿Qué más Señor, podía desear? ¿Por qué lucha este hombre y quien inspiró a su alma ese rencor que le impele a destruir y matar?

El cuchillo en el atardecer del frente se asoma burlón por entre la madera de los árboles sorteando la niebla viscosa de pólvora y de sol que se va extinguendo como un suspiro póstumo. El falangista se arrastra hasta su enemigo caído, le abraza, con un largo y fraternal abrazo de perdón, parte con él sus medallas, le ofrece el contenido de su cantina plora...

—¿Quién eres tú?
—Ahora soy tu hermano.
—¿Eres fascista?
—Tu hermano soy.
—¡Ah!, ya te conozco... Dame un poco de agua.
—Encomiéndate a Dios antes de morir.
—Déjame que muera a gusto mío.
—Mira que aún puedes salvarte.
—Deja, deja... Yo no sé nada...

Pobre rojillo, cómo murió aquella tarde sin saber que aún estaba a tiempo de librarse de la muerte eterna. Las medallas calientes del pecho se le fueron enfriando, como carbones encendidos que se trocaban en carambanos de hielo. No vio a Dios. No supo de la Patria. Para él, la tarde se encaramó al árbol del cielo con un gesto de mozalbete que roba manzanas.

ANTONIO SAIN

La fiesta de Cristo Rey

El domingo, fiesta de Cristo Rey, se celebraron en distintas iglesias, solemnes cultos en honor de Aquel, que con su sangre generosa supo redimir a la humanidad.

Muchas casas cordobesas colgaron sus balcones con la bandera nacional que ostentaba en su centro el Sagrado Corazón.

La Juventud Femenina de Acción Católica celebró a las nueve y media de la mañana una solemne función religiosa en la Santa Iglesia Catedral a la que asistieron numerosos fieles.

Después de "Terciam" se verificó la procesión claustral por las naves del templo y seguidamente se dijo la Misa, que fué oída por el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, que, revestido de capa magna ocupaba su sitio en el coro acompañado del chantre don Constantino Montilla, y del Magistral don Juan Eusebio Seco de Herrera.

Las lecciones de la Misa fueron admirablemente interpretadas por un nutrido coro de señoritas afiliadas a Acción Católica bajo la dirección del párroco del Salvador don José Torres Molina.

Ofició en el Santo Sacrificio el canónigo de la S. I. C. de Córdoba, don José Salinas, asistido de los beneficiados don Gonzalo Ogarzón y don Rafael García Castro, actuando de maestro de ceremonias don Antonio Guzmán Ajenjo.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el canónigo don Vicente Ledesma, quien con su elocuencia proverbial, pronunció un sentido panegirico, exaltando las virtudes de Cristo Rey y el influjo por El ejercido para la salvación de la Patria.

Terminado el sermón continuó la Misa celebrándose después manifiesto de S. D. M. y consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

Finalmente el señor Obispo dió la bendición a los fieles terminando con esto tan brillante ceremonia.

SIGLO XX

TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA
MENESSES

El más completo surtido en Pañería, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrará dinero.

SALVADOR LE BRET

ODONTÓLOGO

Comunicado Oficial

Salamanca, 2.—Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 1.º de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

En ninguno de los Ejércitos ha habido hoy novedades dignas de mención.

Salamanca, 1.º de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.
De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

"Auxilio Social"



30 Octubre 1936. AUXILIO DE INVIERNO

Comedores

"Auxilio Social"

30 Octubre 1937. AUXILIO DE INVIERNO

Comedores

Cocinas de Hermandad

Obra Nacional-Sindicalista de
Protección a la Madre y al Niño



Guarderías Infantiles
Jardines Maternales
Hogares para Niños
Hogares de Reposo para
madres trabajadoras
Colonias veraniegas

OBRA DEL HOGAR NACIONAL-
SINDICALISTA

Construcción de viviendas
Arte en el Hogar

Inauguración de una nueva Cocina de Hermandad en el barrio de Santiago

El Consejero Nacional de F. E. T. Raimundo Fernández Cuesta, acompañado del Inspector Territorial Sancho Dávila, asisten al acto inaugural

Ayer estuvo en Córdoba, nuestro camarada Raimundo Fernández Cuesta, Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Desde Sevilla, le acompañaban, el Inspector Territorial, Sancho Dávila; secretario particular de éste, camarada Fernando del Castillo, y jefe de Centuria, Juan Fifiuelo.

Para recibirlos acudieron a La Carlota, el Gobernador civil, don Eduardo Valera Valverde; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista, Fernando Fernández; inspector provincial de la Milicia Nacional, comandante José Eady; subjefe provincial de Milicias, camarada Verdier.

La llegada a Córdoba, fué al medio día, por el Paseo de la Victoria, donde se encontraba formada la Organización Juvenil, que rindió honores y fué revistada por el camarada Fernández Cuesta.

Inauguración de una nueva Cocina de Hermandad Habla el camarada Fernández Cuesta

Objeto principal de este viaje y esta rápida visita, ha sido la inauguración de una nueva Cocina de Hermandad, creada por "Auxilio Social" de Córdoba.

Nadie crea--dice Fernández Cuesta--que estas Cocinas de Hermandad tienen iguales características que las obras benéficas de la época del liberalismo

¡Otra "Cocina de Hermandad"! ¡Qué bien se traza la frase en las cuartillas, para llevarla a nuestro diario AZUL! ¡Otra "Cocina de Hermandad"!...

O lo que es lo mismo: Menos dolor en el hogar desvalido. Más pan para los que nada tienen; más protección para los humildes; más misericordia y generosidad entre los hombres. Eso es otra "Cocina de Hermandad".

Cread muchas; que las manos estén abiertas siempre, para el saludo y para la dádiva; para la evocación del amanecer y para la obra social admirable y generosa. Cread muchas "Cocinas de Hermandad" para que se cumpla la palabra humana y cálida del Caudillo... "Que no haya un español sin pan".

¡Con cuanto amor, con cuanto devoción traemos aquí, para darles forma de publicidad, estas informaciones de la Cocina inaugurada, del Comedor infantil, de la atención solícita del "Auxilio Social" hacia todo lo que necesita de su protección y de su amparo! Deseáramos cada día que pasa, ofrecer una nueva fase de esta obra que nace en el corazón, y por eso al nombrarla, sentimos una dulce emoción acogedora.

Se ha inaugurado en Córdoba, una Segunda Cocina de Hermandad. Con la esperanza puesta en Dios, en la Patria, y en Falange, aspiramos a que la obra emprendida se multiplique como un divino milagro.

A las doce y media de la mañana, tuvo lugar este acto en el nuevo local de la calle de Agustín Moreno. Concurrieron al mismo, con el Consejero Nacional, Fernández Cues

ta, y el Inspector Territorial, Sancho Dávila, el Gobernador Militar de la Plaza, don Ciriaco Cascajo Ruiz; Gobernador civil, don Eduardo Valera Valverde; alcalde, don Antonio Cuello y Ramírez de Arellano; presidente de la Diputación, don Eduardo Queiro Goldoni; presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano Codina; fiscal, señor Lara; Delegado de Hacienda, don Manuel Danvila, y jefe provincial de F. E. T., Fernando Fernández.

Comandante Jefe Provincial de Milicias, José Eady; teniente coronel López Tienda; capitán Villalonga; comandante ayudante del general, don José Rodríguez de Austria, y jefes y delegados de distintos servicios de Falange Española Tradicionalista de Córdoba, y algunos pueblos de la provincia.

La Delegada Provincial de "Auxilio Social", Amparo Beamonte de Incenga; delegada local, Rosario Alvear, de Iznardi; la jefe provincial de la Sección Femenina, Carolina Zamora, y una digna y bella representación de muchachas falangistas, asistieron también, haciendo los honores, en el acto de inauguración del nuevo local.

Este ha sido instalado con el so-



Nuestro camarada Raimundo Fernández Cuesta, hablando ante el micrófono (Foto Santos).

rio estilo de la Falange, pero también con el depurado gusto, que le imprime ese aspecto alegre y acogedor, tan singular. El orden es perfecto en sus servicios, y la dotación de esta Cocina completa.

Los invitados al acto inaugural, visitaron las dependencias, haciendo sinceros elogios de las mismas.

El capellán de Falange Española Tradicionalista, R. P. Espinosa S. J. bendijo el local.

Terminada la bendición, el inspector territorial de Falange, Sancho Dávila, pronunció ante el micrófono breves frases, para decir que el camarada Fernández Cuesta, al que le había recibido por todos con los brazos abiertos, no venía a la España Nacional, solo a enarbolar las banderas victoriosas, sino también a fiscalizar la obra, que hemos hecho durante su ausencia.

Después Raimundo Fernández Cuesta, pronunció las siguientes palabras:

Autoridades de la provincia de Córdoba, camaradas de la Falange: No creais que vais a oír un discurso más. No. La Falange es parca en palabras y exuberante en hechos.

He venido desde Sevilla expresamente para asistir a la inauguración de esta Cocina de Hermandad, una más de las que lleva instalada esa magnífica institución que se llama "Auxilio Social" y que es una prueba evidente de lo que es la Falange. Es una prueba de que la Falange ha pasado de las palabras a los hechos. Ahora no puede hacer más, pero luego tendrá que hacer más. Me interesa hacer constar que no crea nadie que estas Cocinas de Hermandad tienen iguales características de las obras benéficas en la época del liberalismo. No queremos domesticar al obrero; no queremos que el obrero venga a nosotros por un pedazo de pan o por un trozo de carne, ni queremos que se limiten a obras de caridad de los ricos que se desprenden de unas migajas en favor de los desheredados. No es eso y además, estamos dispuestos, a hacer en el día de mañana muchas más cosas.

No queremos la gratitud tampoco de los obreros, sino su comprensión y su compenetración con nosotros, como verdaderos hermanos, rebeldes como ellos, que hemos derrumbado un régimen asqueado de sus sistemas de política y no para odiarnos unos a otros, sino para amarnos y laborar juntos.

Vosotros, camaradas de la Falange, debéis de dejaros de chinchorrias, para haceros dignos de ella. No venimos aquí a pronunciar un discursito, ni a gastar verborrea para demostrar que la Falange, antes en la oposición y ahora en el poder, es efectividad, es realidad, son hechos concretos. Queremos que todos, los ricos y los pobres, los burgueses y los proletarios, todos...

Nuestro saludo,

CAMARADAS

Sancho Dávila

y Fernández Cuesta,

es el saludo hondo, efusivo, y sincero de nuestra buena hermandad. A ti, Sancho, Inspector Territorial nuestro, al que vimos en diferentes veces, con alegría siempre, te renovamos en el día de hoy de tu visita a Córdoba, el afecto que en ocasiones distintas te hemos reiterado. A ti, Raimundo Fernández Cuesta, voz antigua de la Falange, espíritu cultivado junto al Ausente, luchador de los momentos difíciles, cuando hoy nos visitas por primera vez, te ofrecemos nuestra bienvenida cordialísima, que expresa también el deseo de que te sea grata, para tu satisfacción plena, la estancia entre nosotros.

Aquí habrei visto, en Córdoba, cómo trabaja la Falange por España, y cómo vamos poniendo día a día, en el afán de esta tarea, lo mejor de nuestros corazones. Sólo podemos ofrecer eso, que es lo que vosotros—lo sabemos—apreciais más que nada: Voluntad firme y tensa; espíritu ardiente dedicado a nuestra labor de servicio y sacrificio.

En vosotros, saludamos a lo que en la Falange es tradición y pureza. Nos sentimos orgullosos de que hayais venido; de que entre nosotros hayais estado unas horas, las bastantes, para que la visita vuestra nos deje la emoción más honda del día; la más amable emoción.

AZUL, con el brazo en alto y el pensamiento en el Ausente y en la hora que España vive, os recibe y os despide con estos gritos sagrados y vibrantes:

¡VIVA FRANCO!

¡POR LA VICTORIA Y

EL IMPERIO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

pañoles, gritemos con todo entusiasmo: ¡Arriba España!

EN EL LOCAL DEL "SUBSIDIO PRO COMBATIENTE"

Desde la Cocina de Hermandad, donde se despidió de las autoridades, Fernández Cuesta se dirigió al local del "Subsidio pro combatiente", donde fue recibido por el presidente de la Junta don José Molleja Molleja y personal de la oficina.

Le acompañaron también en esta visita, el Gobernador civil, el alcalde, y altos cargos de la Falange de Córdoba.

COMIDA INTIMA EN EL LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA.—DONATIVOS PARA "AUXILIO SOCIAL"

A las dos de la tarde, en el local de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista, fue obsequiado Fernández Cuesta, con una comida íntima.

Se sentaron a la mesa con el Consejero Nacional, los altos cargos de la Falange de Córdoba.

En la presidencia, Raimundo Fernández Cuesta, que tenía a su derecha al Gobernador civil, don Eduardo Valera; Delegada provincial de "Auxilio Social", Amparo Beaumont; Inspector Provincial de Milicias, comandante Eady; y a su izquierda, al Inspector Territorial, Sancho Dávila; jefe provincial, Fernando Fernández; jefa provincial de la Sección Femenina, Carolina Zamora, y teniente coronel López Tienda.

Al final de la comida y a propuesta de Fernández Cuesta, cada uno de los comensales dejó cinco pesetas para la obra "Auxilio Social", reuniéndose la suma de trescientas cincuenta pesetas.

El discurso más elocuente, y el brindis más hermoso. Dinero para la gran obra de hermandad.

VARIAS VISITAS.—REGRESO A SEVILLA

Terminado el almuerzo, Fernández Cuesta, con el Inspector Territorial, Sancho Dávila, jefe provincial, Fernando Fernández; y otros camaradas, visitó los locales de la Jefatura Provincial, Milicias, C. N. S., "Auxilio Social", Organización Juvenil, obras de casas baratas, etc., inspeccionándolos detenidamente, y siendo asesorado en estas visitas por los respectivos delegados de departamento.

Fernández Cuesta, visitó también al Gobernador militar, señor Cascajo, y al civil, señor Valera, despidiéndose de ellos.

A última hora de la tarde regresaron nuestros ilustres visitantes a Sevilla, siendo acompañados hasta La Carlota por algunos jefes y camaradas.

Lo que dijo anoche el General Queipo de Llano

Buenas noches, señores: Si se puede decir buenas a estas noches que están haciendo. El ataque que estos días han hecho unos aviones a transporte francés es motivo de los comentarios de la prensa y radios rojas, interesadas en enzarzar a las naciones y en complicar la situación. "Le Populaire", dice que el Gobierno francés prosigue las investigaciones por los actos de piratería que se cometen en el Mediterráneo y de los que han sido víctimas dos buques franceses. Los rojos fingen indignarse y atacan a Delbós por no deshacer el equívoco del conflicto español.

Es que prevee que la escuadra nuestra se trasladará al Mediterráneo y en unión de nuestra aviación y constituyendo una base en Mallorca, al mando del contralmirante Moreno, que tan brillantes servicios lleva realizados durante toda la campaña, va a hacer un bloqueo bastante eficaz en todas las costas de Levante, haciendo muy difícil el abastecimiento de los rojos a los que se establezcan los elementos de seguridad de Francia y piden la unidad del esfuerzo de las organizaciones proletarias, para restablecer el derecho. ¿Qué derecho será ese? ¿Será el derecho de robar y asesinar contando con la impunidad del Gobierno?

Tal preocupación por los ataques que pudieran hacer nuestras fuerzas a los buques de ellos o a las líneas de comunicaciones de Francia con Cataluña, demuestran perfectamente cuánto es el interés en que esas comunicaciones se mantengan, y también en provocar una situación grave en el aspecto internacional. Un periódico francés al hablar de los actos de piratería descarta la posibilidad de la responsabilidad de Berlín y Roma, y los achaca más bien a los hombres de Valencia, que están desesperados y agrega que Francia no puede aceptar de ningún modo, la responsabilidad de lanzarse a una aventura de la que nada sacaría, solo por favorecer a los rojos.

Yo creo que el Gobierno francés no se dejará arrastrar por los rojos, pues aún cuando hay ocho hombres en el seno del Gobierno capaces de todo, la mayoría se opondría, además de que Francia sin Inglaterra, no sería capaz de adoptar una decisión grave, y el Gobierno inglés, ya se sabe, que está dispuesto a evitar esa locura.

Al mismo tiempo que realizan ellos esos ataques contra barcos aún de naciones amigas para obligarles a tomar parte activa en la guerra, lanzan una serie de bulos, como los de que en Mallorca hay concentrados

50.000 italianos, y otros. Con este motivo creen necesario que el Gobierno francés ocupe Menorca, lo que equivaldría a una declaración de guerra.

Pero el Generalísimo Franco, al ver tantas idioteces, invitó a los periodistas extranjeros a que visitaran Mallorca para comprobar que allí no hay italianos, y así lo han hecho. Los correspondientes han recorrido aquellos vergeles y han podido ver que es totalmente inexacta la noticia lanzada por los rojos. Incluso el correspondiente de la Agencia Havas se ha convencido de ello y elogia a las autoridades españolas que les han atendido muy bien.

Entre las noticias graciosas que radian los rojos, figuran las de que en los frentes nacionales de Huesca han visto fuerzas negras, al mando de italianos y que el Generalísimo prohíbe a los periodistas extranjeros que visiten el Norte.

Por lo que se refiere a operaciones hablan de que en la Sierra de Mulva,

en el sector de Valsequillo, desencadenamos un ataque violento, siendo rechazado. Esto fué lo contrario. Ellos desencadenaron un ataque no fuerte, que fué rechazado energicamente.

Radio Cartagena recuerda que hace un año las "tropas facciosas", intentaron apoderarse de Madrid y dicen que no lo consiguieron apesar del número crecido de fuerzas extranjeras que acumularon en los frentes. Con este motivo, elogian al pueblo madrileño, diciendo que se puso en pie para rechazar a las tropas invasoras.

Radio París, dice que ante la inminencia de que los nacionales desencadenen una gran ofensiva sobre Madrid, los rojos están acumulando fuerzas y el alcalde ha dicho que los obreros trabajan hasta 14 horas en obras de fortificación dirigidos por magníficos técnicos extranjeros, por no tener confianza en los mandos españoles. También da cuenta de que Prieto ya ha visitado la frontera francesa sin duda para ver por donde podrá escapar.

Termina diciendo que no ha habido operaciones en ningún frente y lee la lista de donativos.

HILVANES

VIDA Y MUERTE

Caen, deshojadas, sobre las tumbas de los seres queridos, las siemprevivas del recuerdo, y una oración piadosa implora el perdón de las alturas para los que duermen, bajo los cipreses vigilantes, el sueño de la eternidad.

Noviembre. El mes de los muertos nos trae de la mano la lúgubre nostalgia de los que nos dejaron para siempre. Y con tal recuerdo pensamos en el símbolo del más allá que nos espera con frialdad imperturbable de tumba marmórea. Pensamos en el gran misterio de la muerte. En la sublime verdad, desnuda por completo de visiones fantásticas. Pensamos en la muerte. Que equivale a pensar en la vida.

Vida y Muerte. Principio y fin. Polos opuestos. Y sin embargo, ¡cuán fuertemente unidos!

Día de difuntos. Nostalgia. Triste nostalgia. "¡Dios mío, qué solos se quedan los muertos...!"

Realidad. Dura realidad. Vida. Presunción, riqueza, orgullo, soberbia, vanidad... Pobreza, sufrimiento, vejación, oprobio...

Anverso y reverso—¡eterno sarcasmo!—, de la medalla de la vida.

Muerte: Ley inflexible, igualdad ceniza, polvo aventado, nada en fin...

Y sigue la ruta de los siglos. Dios Omnipotente, vela. Su Justicia inexorable, dispone, ordena, premia y castiga.

Entre tanto, la Humanidad se debate en bruscas contorsiones, en lucha enconada, sin tregua, en avariciosos e insaciables anhelos...

Y para final, en medio de todos los engaños y falsedades, solo quedan, firmes, campeando en el mundo, dos hitos que señalan la verdad magnífica innegable e irrefutable: Vida. Muerte.

¡Elocuente lección!

Meditemos sobre ella. Y seamos más buenos en la Vida para merecer que en la Muerte se nos otorgue el premio de la Gloria...

J. SANCHEZ GARRIDO

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

Austria está dispuesta a reconocer al Gobierno nacional español

Eden, en la Cámara de los Comunes, contesta acertadamente a unas preguntas de la oposición sobre el conflicto español

Londres, 2.—Esta tarde habló Eden en la Cámara de los Comunes, contestando a las oposiciones que atacaban la política del Gobierno en la Sociedad de Naciones y con referencia al Extremo Oriente.

Dijo que teniendo en cuenta la actual situación del mundo, hay que hacerse cargo de la complejidad del conflicto del Extremo Oriente.

Agregó que iba a Bruselas a intentar resolver la situación y que en este aspecto nadie envidiaría al ministro de Relaciones exteriores.

Contestando a Lloyd George, que afirmaba que la No Intervención favorecía a la España nacional, Eden respondió que desde Enero a Noviem-

bre, Rusia había embarcado para España, diez veces más en peso y en valor, que la cantidad enviada en el mismo periodo en 1936.

Respondiendo a otra interrupción de Lloyd George, manifestó Eden que no se sentiría digno de estar en su puesto si declarara que las fuerzas nacionales de España, han recibido mayor cantidad de material de guerra que la España republicana, en este verano.

Terminó diciendo que no compartía los puntos de vista, según los cuales, la victoria de las fuerzas nacionales derivarían en un Gobierno hostil a Inglaterra.

En Vitoria, son agasajadas las brigadas de Navarra.—Una interesante intervención de Eden en la Cámara de los Comunes

ACTOS EN HONOR DE UN REGIMIENTO

Zaragoza, 2.—Se han celebrado actos en honor del Regimiento de Carros de Asalto número 2, por los éxitos obtenidos en la campaña, principalmente en los frentes de Huesca y Teruel.

Se dijo una Misa de campaña a la que asistieron las fuerzas de dicho Regimiento, autoridades y jefes de Falange Española Tradicionalista.

Terminada la misa, se verificó la Jura de Bandera de los reclutas recientemente incorporados.

A los soldados se sirvió luego un banquete extraordinario.

También concurrieron a estos actos gran cantidad de personas.

LLEGA A PARIS EL GOBERNADOR GENERAL DE ARGELIA

Paris, 2.—Llegó el Gobernador general de Argelia, para conferenciar sobre la situación en el Norte de Africa, con el jefe del Gobierno Mr. Chautemps y ministro del Interior.

Permanecerá en París hasta fin de semana.

POCO SE ESPERA DE LA CONFERENCIA DE LAS NUEVE POTENCIAS

Londres, 2.—No podrá esperarse mucho, asegura el periódico "Standard" de la Conferencia de las nueve potencias en Bruselas.

Asegura el diario que Mr. Eden solo permanecerá en Bruselas dos días.

En Vitoria son agasajadas las brigadas de Navarra

Vitoria, 2.—Hoy llegó a Vitoria la cuarta Brigada de Navarra, después de las victorias obtenidas en el Norte y que han culminado con la conquista de Asturias.

La cuarta brigada es la primera que entró en Santander y ahora en Gijón, y fue la que contuvo a las horas rojas en Villarreal, al principio del movimiento, cuando intentaban entrar en la capital alavesa.

Al frente de las fuerzas venía el coronel don Camilo Alonso, dispen-

sándosele un recibimiento apoteósico.

Las campanas fueron echadas a vuelo, se levantaron arcos de triunfo y el pueblo en masa se lanzó a la calle para vitorearlas.

El general López Pinto, que ostentaba la representación del Generalísimo, les dio la bienvenida.

El desbordamiento de entusiasmo fue extraordinario, interpretando las bandas de música los Himnos nacionales.

Austria, dispuesta a reconocer al gobierno de Franco

Viena, 2.—En los círculos bien informados se dice que Austria reconocerá al Gobierno de Franco, lo que comunicará oficialmente cuando lo crea oportuno, ya que es libre de adoptar la determinación que crea oportuno.

LA CRISIS BELGA

Bruselas, 2.—El anterior ministro de Agricultura, ha sido encargado de la formación del nuevo Gobierno porque Demán fracasó en sus gestiones.

El nuevo encargado tiene el propósito de constituir un Gabinete de carácter nacional.

LA SUPRESION DE PERIODICOS EN LA ZONA ROJA

Paris, 2.—Comunican de Valencia, que han sido estudiadas soluciones para la reducción de periódicos en aquella zona.

En cada ciudad solo quedarán un periódico matinal y otro de la tarde, controlados naturalmente por el Frente Popular.

Los periodistas y empleados que queden sin trabajo por esta reducción, serán dedicados a otras actividades.

NOTICIARIO

En el sorteo celebrado el día 1.º de Noviembre, resultó premiado el número 661.

Corresponden las aproximaciones a los números 660 y 662.

Los centros rojos que funcionan en París

Paris, 2.—En los centros que más se ocupan del apoyo de los rojos españoles son, en la Asociación Republicana de Antiguos Combatientes, en la Embajada de Rusia y en la Embajada de España.

La Asociación de Antiguos Combatientes está minada por el comunismo y es la que nutre a la España roja de oficiales y técnicos de la Gran Guerra, teniendo además preparado un buen contingente de ellos para en el caso de que el fracaso de la No Intervención hiciera abrir la frontera de los Pirineos.

En la actualidad envía a los rojos de veinte a treinta oficiales diariamente.

La embajada de España se ocupa de la compra de armas.

EXPOSICION DE ARTE ITALIANO

Berlin, 2.—Con asistencia de varios ministros se inauguró en la capital prusiana la Exposición de Arte Italiano.

Pronunció un discurso el ministro de Justicia de Italia, y habló también Goering, quien en su discurso dijo que lo mismo que en política, se había formado el eje Roma-Berlin, en arte van las dos naciones hermanadas.

Las andanzas de Portela

Paris, 2.—Manuel Portela Valladares, se dedica en París a dirigir los servicios de espionaje y contra-espionaje de los rojos, encontrándose en íntima relación con Bujeda, Sacristán y otros, en cuya oficina se concentran varios servicios de los rojos.

Además, Portela quiere colocar en París y Amsterdam, las acciones de sus minas en Marruecos, pero no consigue nada en este sentido.

LA CAMPAÑA DE DIVULGACION DEL DECRETO DEL TRIGO

Zaragoza, 2.—En Almunia de Gódina se concentraron los labradores de los pueblos próximos, con objeto de asistir al acto de divulgación del decreto de ordenación del trigo.

Hablaron Cervero, Abisanda y Muro, que explicaron el alcance del decreto.

En el acto reinó el mayor entusiasmo, dándose viva a España y a Franco.

RECLUTANDO VOLUNTARIOS PARA LOS ROJOS

Viena, 2.—Ha sido descubierta una organización comunista que se dedicaba a reclutar voluntarios para la zona roja española.

Han sido detenidas cuarenta personas dedicadas a estos menesteres.



"Auxilio Social"

Un año de lucha

— Contra el hambre, el frío, y la miseria.

30 de Octubre de 1936 : : : 1 comedor
30 de Octubre de 1937 : : : 711 comedores

30 de Octubre de 1936 diariamente 100 personas asistidas
30 de Octubre de 1937 " 73.936 " "

30 de Octubre de 1936 mensualmente 6.000 comidas
30 de Octubre de 1937 " 4.958.734 " "

El Fuhrer Canciller condecora a la Delegada Nacional de "Auxilio Social"

Salamanca, 2.—Por orden del Fuhrer Canciller del Gobierno alemán, ha sido concedida a la camarada Delegada Nacional de "Auxilio Social", Mercedes Sanz Bachiller, la distinguida condecoración de la Cruz Roja, como justa recompensa a la meritoria labor de organizar la gran obra social de nuestra retaguardia.

TODOS LOS DIAS SALE DE BARCELONA LA "COLUMNA DEL MIEDO"

Perpignan, 2.—Las noticias que se reciben de Barcelona, dan cuenta de que la situación es grave.

La fuerza pública ha recibido instrucciones para reprimir cualquier tumulto y restablecer inmediatamente la paz.

Todas las tardes los jefes y dirigentes políticos, salen en tren para los alrededores de la ciudad, pues no quieren pasar la noche en la población.

Los ciudadanos han bautizado a este tren con el nombre de la "Columna del miedo".

PIENSAN PUBLICAR UN PERIODICO DEL FRENTE POPULAR

Paris, 2.—El que fué gobernador de Murcia, Francisco González y otros elementos de izquierdas, se proponen lanzar un periódico del "Frente Popular", para lo cual cuentan con mucho dinero y con colaboraciones de valía.

LA ULTIMA JORNADA OFICIAL EN VALENCIA

Valencia, 2.—En esta ciudad se vivió ayer la última jornada oficial.

Trasladados los ministerios, solo quedaron las mesas y las máquinas de escribir precisas para dictar las últimas disposiciones en Valencia.

PARTIDO DE FUTBOL

Vitoria, 2.—En el partido de futbol celebrado ayer en esta capital, venció el Deportivo Alavés, por tres tantos a uno.

El partido se organizó en homenaje al Ejército español.

El alcalde entregó al Gobernador militar los trofeos del Deportivo y el jugador Olivares, del Deportivo, tuvo también el rasgo de entregar para el Ejército, todas las medallas ganadas en los partidos internacionales.

SE INAUGURA EL "HOGAR INFANTIL"

San Sebastián, 2.—Se ha inaugurado con asistencia de las autoridades, el "Hogar Infantil", creado por Auxilio Social.

Después de la entonación del Corazón de Jesús, se pronunciaron discursos en los que se puso de relieve la obra que realiza "Auxilio Social".

Han quedado instalados 50 niños huérfanos de Badajoz.

EN MADRID SE RINDE UN NUEVO HOMENAJE A LAS BRIGADAS EXTRANJERAS

Madrid, 2.—Organizado por el Frente Popular, se celebró un homenaje a las Brigadas internacionales.

Miajas pronunció un discurso en el que dijo que había que estar agradecidos a las brigadas extranjeras, pues éstas fueron las que salvaron a Madrid.

Hizo constar que en esas brigadas figuran norteamericanos, franceses, checos, rusos, etc., es decir, los elementos antifascistas de todo el mundo.

Terminó vitoreando a las brigadas internacionales.

Después el secretario del Frente Popular exaltó el valor de los soldados que integran dichas unidades.

A continuación hablaron un francés y otro representante extranjero, y se hizo entrega de banderas y banderinas a las brigadas 11, 12, 13, 14 y 15.

EN CEUTA SE RINDE UN HOMENAJE A LOS MARINOS DEL "DEUS CHLAND"

Ceuta, 2.—Organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se rindió un homenaje de amistad a los marinos alemanes del acorazado "Deutschland".

Las autoridades y los mandos de Falange cumplieron al almirante alemán y tuvieron un recuerdo emocionado para los marinos que murieron asesinados por los aviones piratas de los Soviets.

Después el comandante y los oficiales desde cubierta, presenciaron el desfile de los flechas y pelayos, teniendo palabras de elogio para la marcialidad y disciplina de las milicias infantiles que llamó la atención de los ilustres huéspedes, sobre todo al paso de una batería de montaña, servida por los pelayos.

No obstante el temporal de lluvias, todo el vecindario acudió a rendir su homenaje de respeto a los marinos y a presenciar el desfile de los flechas, vitoreándose a España y a Alemania.

EL TRASLADO, DICEN, QUE BENEFICIARA A LOS DOS GOBIERNOS

Barcelona, 2.—Radio Asociación de Cataluña, dió cuenta anoche de haberse instalado en Barcelona el Gobierno y dijo que este hecho debe ser bien recibido, porque beneficiará a ambos Gobiernos.



CASA
A. SANCHEZ GARCIA
SUCEOR DE J. POYATO
Ultramarinos finos
Especialidad en fiambres
Pastas y Bombones
Servicio a domicilio
CÓRDOBA

GONDOMAR nº 10
TELEFONO 1640

JOSE CÁNETE Y DEL ROSAL

CARBONES :: HIERROS

Agencia Regional de "SOCIEDAD MINERA y METALURGICA DE PEÑARROJA"

Teléfono 1454 :: Avenida de Canalejas, 10 :: Apartado de Correos, 4

CORDOBA

Ante el micrófono de Radio Nacional de Salamanca

MILLAN ASTRAY HABLÁ DE "LA JUSTICIA SOCIAL"

y afirma: "Franco ganará la guerra y la paz"

El sábado 30 de Octubre, por la noche, el heroico general Millán Astray, pronunció su conferencia anunciada, ante el micrófono de Radio Nacional de Salamanca, sobre el tema "La Justicia Social."

Glosó estas frases del Jefe del Estado español: "La Justicia Social, que ha de hacerse con cariño, con amor, y con la colaboración más estrecha de todos, nosotros la haremos, si preciso fuera, con mano suficientemente dura para imponerla" (Discurso del Generalísimo al posesionarse de la Jefatura del Estado) y la del discurso del Caudillo, en Burgos el 1.º de Octubre de 1935: "En su aspecto social, el trabajo tendrá una garantía absoluta. Se implantará la seguridad del jornal, y la participación de los obreros en los beneficios de la producción".

Afirmó Millán Astray que los dos problemas magnos de España, son ganar la guerra, y ganar la paz, destruyendo de España el fratricida y criminal odio de clases.

Definió la Justicia diciendo que es dar a cada cual lo que es debido, y la compara con el lucero de la tarde y la mañana, y es, no una virtud, sino toda la virtud. De Justicia social—dice—hay hambre y sed en el mundo entero.

Ataca al comunismo porque va contra la naturaleza humana y porque niega el derecho de propiedad. "Poseer algo—dice—como propio, y con exclusión de los demás, es un derecho otorgado al hombre por la Naturaleza."

Ataca al anarquismo que es la negación de toda ley y autoridad.

La Justicia social tiene a su cargo la distribución del tesoro de bienes para que todos participen de él. Hay que evitar el contraste de los muy ricos y los muy pobres.

La nueva España busca un régimen que hará imposible la lucha de clases.

La sociedad humana no puede encomendar a la caridad los problemas de justicia social, por que sería lo mismo que pretender que la caridad encubra la violación de la justicia.

Los caminos de solución son los caminos de la justicia social. Y así reconocemos que la propiedad privada es sagrada e inviolable, pero tiene sus límites y el límite es: el bien común. Y vemos que el trabajo es el capital del pobre, y como el trabajo

y el capital son consustanciales e inseparables, ambos tienen que vivir y vivir en paz.

El Estado español regido por Franco, que es un Estado nacional sindicalista, en ese sindicalismo apoyará sus leyes de Justicia Social.

Habla después el general del repaño que se ponía a la palabra "SINDICALISMO", pero ahora se vé, bajo la bandera rojo y gualda tremolada por Franco, que la palabra "SINDICATO", es sinónima de SOCIEDAD y

Deber de los patronos es: dar a cada uno de sus obreros lo que es justo; porque defraudar a uno del salario que se le debe "es un gran crimen que clama al cielo venganza, y tomar ocasión de la pobreza ajena para mayores lucros, es contra derecho divino y humano".

Deber de los obreros es: "Cumplir su trabajo, no perjudicar a otro, y abstenerse de faltar a la Ley, y en consecuencia: cumplirla".

Habla después el general del sala-



su origen quiere decir: Con justicia. Sus fines son: Estudio, protección y defensa de los intereses de clases, la mejora en la organización del trabajo, el aumento del salario, y el cultivo de todas aquellas instituciones económicas que se ordenan a remediar las necesidades corporales del obrero.

Somos, pues,—agrega—los españoles, con Franco, nacional sindicalistas y tradicionalistas, y en esas palabras expresamos y comprendemos el sincero anhelo de nuestros espíritus y la fuerza de nuestras voluntades.

La Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que es el Movimiento que tiene por Jefe Nacional a Franco, ofrecerá al Estado el fruto de sus anhelos, de sus trabajos, de sus inteligencias, de sus servicios y sacrificios, para encauzar lo más rápidamente la marcha triunfante y gloriosa de la Justicia social.

rio y dice que el Salario mínimo ha de ser implantado, pues Franco ha dicho: "Que ningún español pase hambre", y que "En cada hogar se encienda la lumbre". Se ocupa asimismo del Salario familiar, y del Contrato de Sociedad.

Se ocupa de la maravillosa Encíclica "Rerum Novarum", de Su Santidad León XIII, y de la no menos maravillosa "Quadragesimo Anno" de Su Santidad Pío XI, Encíclicas que han conmovido al mundo, aunque no fueron debidamente escuchadas.

Otra voz augusta es la de nuestro Caudillo, Caudillo libertador, Caudillo de la Paz Social, Salvador de España y de los humildes.

Inspiración en las esencias de esas Encíclicas, están los puntos de la Falange en los que se aborda el problema social.

Todos los españoles con Franco todos los nacional-sindicalistas, to-

dos los tradicionalistas fundidos en la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y todos los católicos, estamos pues obligados.

¡A los soldados, que con derroche de sus vidas, sangre y heroísmo, con sus penas y sacrificios, a esa juventud española que acudió a ofrendarse para salvar a la Patria, y que, fiel y obediente a la consigna de Franco, y al mando de sus heroicos generales, jefes y oficiales, ganaron la guerra de la Liberación total de España; esos soldados después del día ya cercano, del triunfo de nuestros santos ideales, recibirán, como guerreros, la corona del laurel del triunfo, y como ciudadanos, recibirán en justo pago a su servicio y sacrificio, las Leyes Sociales, que los habrán de redimir para siempre y que con ellas renacerá el amor y la justicia, sin los que nuestro triunfo sería estéril!

Pero no será estéril. Os lo aseguro en nombre de Franco. Franco ganará la guerra, y Franco ganará la paz para todos.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

El Besapiés al milagro Cristo de las Angustias

CONSTITUYO UN GRANDIOSO ACTO DEMOSTRATIVO DE LA FE DE LOS CORDOBESSES

Ongulosa debe estar la Junta de Gobierno de la Real y Pontificia Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias.

Córdoba en masa ha respondido unánimemente al llamamiento que se le hiciera en nombre de nuestros bravos paisanos, caídos para siempre en defensa de los ideales sublimes de Dios y de la Patria.

Así el solemne acto de Besapiés al maravilloso Cristo de las Angustias ayer celebrado en la iglesia parroquial de San Andrés, constituyó un emocionante tributo, rendido, de corazón, a los que murieron en esta guerra santa.

Desde las dos de la tarde, hora en que se abrieron las puertas del templo, hasta bien avanzada la noche, el desfile fué interminable, no obstante la inclemencia del tiempo.

En largas colas formaba el público, ansioso de postrarse a las plantas del Redentor de la Humanidad, representado en la talla asombrosa de Juan de Mesa, bajo la advocación de Cristo de las Angustias.

Este había sido colocado en severo túmulo de terciopelo negro con galones de oro, atravesado por una arcahica cinta de los colores nacionales. Daba escolta un piquete de "flechas" de nuestra Organización Juvenil. Frente al catafalco se alzaban la bandera nacional, las de F. E. T. y de las JONS, la de la Guardia ci-

NOTAS RELIGIOSAS

MARTES 2 DE NOVIEMBRE

SANTORIAL DEL DIA.—LA CONMEMORACION DE LOS FIELES DEFUNTOS.

Santos Victorino, obispo y mártir; Justo y Tobías, mártires; Marciano, confesor; Eustoquio y Ambrosio.

JUBILEO CIRCULAR.—Parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad).

MIÉRCOLES 3 DE NOVIEMBRE

SANTORIAL DEL DIA.—Santos Malaquías, obispo; Valentín; Hilario; los innumerables Mártires de Zaragoza; los Beatos Pedro Almató, mártir y Simón Balaquí, confesor.

vil y distintas banderas y estandartes de la Cofradía. A ambos lados, lucían hachones encendidos y una verdadera alfombra de flores naturales se extendía alrededor del túmulo.

Miembros de la Junta de Gobierno de la Hermandad de las Angustias cuidaban el orden en la iglesia en la que en todo momento hubo una perfecta organización.

Durante la ceremonia del Besapiés, una lucida capilla musical bajo la dirección del reputado maestro don Luis Serrano Lucena, interpretó con exquisito gusto trozos de obras clásicas de ambiente religioso.

Ha sido éste, en definitiva, un acto ejemplar, demostrativo de los nobles sentimientos del pueblo cordobés, puestos aún más de relieve en día tan señalado como el de ayer, en que fluyen a nuestra memoria re-

cuertos gratos, de seres queridos que allá en la comba azul hacen guardia eterna...

¡Arriba España!

HOSTERIA

Sevilla, 1 Teléfono, 1410

Bar-Restaurant

Recomendamos a los camaradas pidan siempre FINO FALANGE

PANTALLA

Teatro Duque de Rivas

Hoy martes, tarde a las siete; noche a las diez y media. Últimas proyecciones de este grandioso programa hablado en español. Primero. RATON VOLADOR, dibujo en colores. Segundo. LA ILORONA, en español, con Ramón Pereda. Precios populares. Butaca, 1'25; Grada, 0'30. Mañana a precios populares CABALLEROS DE GAPA Y ESPADA. Jueves, el más completo y mejor programa presentado en Córdoba de estreno riguroso. Primero EL PARAISO DEL AMOR. Segundo. PASAN LOS GITANOS, película de arte y colorido exquisito. Sábado. Estreno en español SIN FAMILIA.

Gran Teatro

Hoy martes. A las 6'30 y 10'30. Último día de proyección de la gran película CRUZ DIABLO. Hablada en español. Éxito definitivo. Butaca, 1'25; Anfiteatro, 0'60; Paraíso, 0'30. Mañana estreno de ROSAS DEL SUR, magnífica película alemana.

PIDAN SIEMPRE...



ACEITE EXTRAFINO

CARBONELL

VINO MORILES



CARBONELL

CINE GONGORA

Empresa Ramos.-Teléfono 2165

Hoy Martes 2 Noviembre,

A las siete y 10'30 noche, estreno en Córdoba.

Françoise Rosay, Jean Murat, Alerme y Louis Jouvet, en

La Kermesse heroica

EN ESPAÑOL

BUTACA, 1'25.

ENTRESUELO, 0'60

Próximamente,

Su mejor amiga

LOS ACTOS DEL DOMINGO EN PALMA DEL RIO

Bendición, jura y entrega de bandera a los Cadetes de la Organización Juvenil

Hermosos en extremo resultaron los actos celebrados el domingo en Palma del Río.

Para asistir a los mismos, marcharon a dicho pueblo, desde la capital, los camaradas Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista, Fernando Fernández; Delegado Provincial de la Organización Juvenil, Estanislao Cavanillas Avila; y secretario de dicha Organización, Emilio Anaya.

A las siete de la mañana se iniciaron los actos con una Comunión general de los afiliados.

Después, a las nueve y media, en la iglesia parroquial se celebró una misa solemne a la que asistieron todos los afiliados de Falange Española Tradicionalista, oficiando el párroco don Carlos Sánchez.

A las once de la mañana, en el Páscio de Alfonso XIII, tuvo lugar el acto de bendición de las banderas, que realizó el señor Cura Párroco del pueblo.

Concurrieron al mismo, todas las autoridades locales, jefes de Falange Española Tradicionalista y un gentío inmenso.

La Organización Juvenil, se encontraba formada a lo largo del paseo, frente a la tribuna, donde se situaron autoridades y madrinhas de



Otro aspecto del hermoso acto celebrado el domingo en Palma del Río con motivo de la bendición de las banderas de la Organización Juvenil.

(Foto Santos).

las enseñas, y donde se efectuó la Jura.

Las camaradas Carmen Aguayo,

discursó, hablando también el alcalde de Palma del Río y Jefe local de F. E. T., Mariano Aguayo.

Por último el Delegado Provincial de la Organización Juvenil, Estanislao Cavanillas, pronunció una elocuente alocución, significando que las tres banderas entregadas constituían una sola, la de la Patria, por cuya tradición gloriosa y futuro imperial era necesario luchar hasta entregar la última gota de sangre.

Terminado el acto, que resultó solemnisimo y al que puso broche digno la banda de música, interpretando los Himnos nacional y de Falange, las autoridades y madrinhas, se reunieron en una comida íntima.

Por la tarde, a las tres y media, tuvo lugar una carrera de cintas en bicicleta, con premios.

Resultaron los actos muy hermosos, y brillantes. ¡Arriba España!

VITA DEFUNCTI

(Los muertos)

El viento helado en lúgubre nota,
mece las ramas del ciprés altivo,
del fúnebre recinto que denota
el escaso valor del que fué vivo.

Ya no es nada y acaso todo fué,
quizá vivió por conquistar fortuna,
y solo halló que le faltó la fé
en la verdad de Dios, sincera y una.

En la vida gozó ricos placeres,
muelle hogar, tranquilidad fingida,
más rehacia cumplió con los deberes
cuya cuenta se rinde en la otra vida.

¿Fué un Mecenaz, un Crésos, un miserable?
prócer espléndido, o un obrero honrado?
Solo fué un hombre, un ser alienable
lleno de orgullo e infatuado.

Murió, pasó, por siempre, ya no es nada,
su imágen cruzó y se borró ya todo,
y ya solo se ve a nuestra mirada
gusanera metida en polvo y lodo.

ENRIQUE GUERRA MARTOS
1.º de Noviembre de 1937.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5. - Teléfono 2508

Plato para hoy:

Filete de pescada a la Colbert.

Notas de un curioso en este frente

Mi Falange, la que lucha y ríe

Cada día que pasa, cada hora que transcurre en este segundo año de gloria, encierra hechos y casos que ni sueños pudieran imaginarse; increíbles sacrificios, heroicidades y arrojos de hombría nunca igualados.

Los hombres de hoy—niños de ayer—titanes asemejan con sus proezas y con sus esfuerzos de épocas mitológicas, que la Historia sabrá plasmar para envidia de muchos y para ejemplo de todos.

No podrá nunca pluma humana describir, con la grandiosa esplendor necesaria, estos días que nuestra Falange atraviesa, riente y austera, como si juego y no infernal algarabía de guerra fuese.

Infinidad de hechos se suceden en este mi tercer Batallón que, descritos uno por uno, darían motivo a buenos cronistas—sin par Sánchez del Arco—para llenar páginas y más páginas del recio sabor españolista, hoy aureolado con ambientes de gloria por nuestra Falange querida.

Ahí va uno, sencillo y corriente, pero no por eso menos sublime y grandioso: Ayer, cuando por este frente llovían en espesa cortina, ese producto nuevo de huerta llamados "pepinos", y cuando el estruendo horrisono hacia que cuidáramos más de los oídos que del cuerpo, un Sargento, camisa azul y galón blanco, recibió de lleno la caricia de muerte que tan amenudo nos sopla.

Herida espantosa; brazo atravesado y laringe destrozada; portillos en la carne joven que la sangre apruecha para fluir en raudales. Sereno, muy sereno se encamina por su pié al puesto de ordenes, y, ante el oficial de su Campaña, piés juntos, brazo en alto y mirada altiva, le dice: Mi Alférez, creo me han herido; a sus ordenes. Su voz, esas palabras que de su corazón quiso elevar a su boca, no pudieron llegar a ella, por que en su camino encontraron ventanales de bordes sangrantes, por los que el eco, deformado e irregular, pero fuerte y claro, salió con sumisión de disciplina.

No consiente ayuda, y baja de la trinchera solo, por estos senderos, que inconscientes, empapan gotas tras gota la sangre preciosa del falangista español.

Ya en el puesto de Mando, y ante nuestro Capitán Jefe, vuelve a repetir con gesto disciplinante el ritual de: "a sus ordenes mi Capitán; ojalá de las trincheras por que me ni-

rieron, pero no es nada, y, Arriba Es..." No pudo terminar.

La sagrada frase quedó cortada de súbito al golpe arrollador del acceso sanguinolento que hizo que el falangista se desvaneciese y que nuestro buen médico, solícito, acudiese a restañar grietas benditas en carne moza.

Cuando ya curado se evacuaba a ese Hospital de retaguardia que ha poco dije que amoroso y paternal veías por los que en las trincheras veían, fueron sus únicas palabras, las que en los pechos de los falangistas se anteponen a ninguna otra:

¡¡Arriba España!!

Esta vez pudo mi camarada vencer a la carne rota, lanzando ese grito de guerra que nos alienta y redime, por los intersticios que la bala traidora le dibujó arañando para adentro, en su garganta de español, falangista y héroe.

Dios vela por él, y creo que pronto le veremos nuevamente por estos penáscales, con su gorriño ladeado en lo alto de su recia figura, alentando con sus palabras y con sus hechos demostrados ya, a este puñado de azules camisas, que sueñan con la entereza, el patriotismo y la fé, de ese mi camarada Sargento, que ayer cayó a nuestra vena y que supo poner con sus palabras serenas, el dolor al amor, su Patria a su cuerpo.

Esa es nuestra Falange. Algún día

NOTICIARIO

El Tercio de Requetés de La Virgen de los Reyes, estuvo en la iglesia del Juramento para postrarse ante el Altar del Custodio.

El canónigo señor Ruiz Calero, pronunció una vibrante arenga.

Se cantaron preces al Arcángel.

Han sido destinados como capellanes al primero y segundo batallones de F. E. T., los sacerdotes don Benito Castro Piñeira y don Eustasio Merino González, respectivamente.

Se ha concedido la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al sargento de la guardia civil, don Manuel Ramón Ramón, que en Diciembre pasado resultó herido en Villaharta.

podrá saberse lo que Ella hizo y pensó, y, nosotros, los que ofrecemos todo cuanto somos y valemos por ampararnos bajo el Pallio de su símbolo bendito, defendiéndolo con nuestros brazos y nuestros corazones, podremos decir, fuerte o quedo... Yo contribuí, con mi modesta aportación personal, a que tú, y los tuyos, se puedan hoy recrear, besando esta bandera gloriosa que nos cobija a la que defendimos con ansias de gloria y de muerte.

Ahí es mi Falange. Lucha y ríe.

En un frente de Córdoba.—Octubre del Segundo Año Triunfal.

JOSE VILLA

Cronista de guerra del Tercer Batallón de F. E. T.

el angustioso ideal es...
de depresión, cansancio
e insatisfacción.
El preferido por el público femenino.

Es un producto Bayer.

EN LA CATEDRAL

Fiesta en acción de gracias

Ayer festividad de todos los Santos, se verificó después de "Terciam" y procesión claustral, la función religiosa que celebra el Ilustrísimo Cabildo Catedral cumpliendo el voto hecho por la ciudad en reconocimiento a la misericordia divina por no haber ocurrido en nuestra población desgracia alguna con motivo del terremoto sufrido en este mismo día del año 1755.

Asistió el Cabildo Catedral en pleno y el Ayuntamiento bajo mazas presidido por el alcalde don Antonio Coello y Ramirez de Arellano e intergrado por el secretario D. José Carretero serrano y los gestores Sres. Rey Díaz, Molina de Pazos, Torres Márquez, Carretero Serrano (don Manuel), Martínez Ariza y Guevara Costi.

En la Misa actuó de preste el canónigo don José Salinas y de diácono y subdiácono los beneficiados don Guillermo Moreno y don Tiburcio Galán respectivamente. De maestro de ceremonia actuó el canónigo don Juan Guzmán Ajenjo.

El beneficiado don José Galán tuvo a su cargo el panegirico, cuya base, naturalmente, se fundó en la pro-

CABRA

LA FIESTA DE LOS CAIDOS

Se ha conmemorado en ésta la fiesta de nuestros caídos con una solemnisima Misa de funeral y honras a la que asistieron todos nuestros jefes, autoridades locales y numeroso público.

Por la tarde, y aguantando una lluvia torrencial, una nutrida representación de la Sección Femenina de Falange, depositó ramos de flores en las tumbas de nuestros gloriosos muertos por Dios y por España.

Por si mi voz tuviera eco, quiero hacer un llamamiento a la Diputación Provincial para que se interese por el arreglo de la carretera que al Cementerio conduce, que es la de los Llanos.

Además de ser vergonzoso para la ciudad, su estado constituye un verdadero peligro para los que por ella transitan por tenerse que meter en un verdadero fangal.

CORRESPONSAL

tección divina de que en todo momento ha sido objeto nuestra noble ciudad.

Al ofertorio, los Cabildos Catedral y Municipal hicieron la tradicional ofrenda.

Después de la Misa fué expuesta Su Divina Majestad y se cantó un Solemne Te-Deum

EN LA DEPUTACION

Reunión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia de don Eduardo Quero Goldoni, se reunió la Comisión Gestora provincial para celebrar sesión ordinaria.

Asistieron al acto los gestores señores Torrico, Guerra, Serrano, R. Ripoll, Romero y Viana, actuando de secretario el de la Corporación señor López y López.

Abierta la sesión por el presidente, se dió lectura al acta de la anterior que fué aprobada.

Se entró en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día resolviéndose de conformidad con los informes varios asuntos de trámite que figuraban en el orden del día.

Acordóse prorrogar hasta el 30 de Noviembre el pago de cédulas personales en esta capital, en periodo vointario.

Se acordó asimismo, dar las gracias más expresivas a los presidentes de la Diputación de Zaragoza, y de la Asociación de la Prensa de dicha ciudad por las atenciones tenidas con la representación de esta Diputación y provincia con ocasión de las fiestas patrióticas organizadas en la mencionada capital.

Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, fueron resueltos de conformidad con los respectivos informes.

Asland Córdoba, S. A.

Fábrica de Cemento Portland

CAPACIDAD PRODUCTIVA 90,000 toneladas anuales



Con Cemento Asland se han construido los trabajos hidráulicos más importantes de España.

Un laboratorio debidamente equipado controla constantemente la calidad del cemento durante el curso de su elaboración hasta su entrega al cliente.

La totalidad de los materiales requeridos para nuestra fábrica son todos españoles y se encuentran en esta misma región

TELÉFONOS 1850-1859 = CARRETERA ALMADEN, KML. A 2 1

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo

Éconómico

Para cocinas, estufas, plancheros,
calenta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Lleva una prensada

DANUBIO

REPRESENTACION Y DEPOSITO:

Gondomar, 29. Teléf. 2732

Interesan representantes depositarios

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA



¡ Ya está a la
venta !!

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que
sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1. San Sebastián.

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso
Cubierto popular "PATRIA" a tres
pesetas.—Gran surtido en refrescos
de todas clases.—TAPAS VARADAS.

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA, número 1.—

Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)

En este local se radian las charlas
del excelentísimo señor general!

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas
nacionales y extranjeras. Cubierto
económico popular. TRES pesetas.

Compuesto de entremeses, tres platos,
postres y vino.—CERVEZA MAHOU:

CAFE EXPRES

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO

DE RIVERA.—TELEFONO, 10-33

Almacenes Porrás Rubio S. L.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho: PEREZ GAL-
DOS, 3.

Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—
Teléfono 153.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PENSION ANDALUZA: Cubiertos
con tres platos, pan y postre, desde
1'50, camas desde 1'25. Pensiones eco-
nómicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

En el Bar Madrid. Riquísimo Ver-
muth, a 2'50 litro. Por arrobas, precios
especiales. Todos los aficionados al
buen café, lo toman en el Bar Ma-
drid, Gran Capitán, 15.

VEZA, cebada y avena para siem-
bra. Dirigirse: Almacenes de Cerea-
les. Pretorio, 3.

SALCHICHERIA EXTREMEÑA. Es-
pecialidad en salchicha blanca, mor-
cilla extremeña y chorizo de lomo.
Plaza de Antonio Grilo, 7, (Puerta Ca-
llegos), Ramón Sánchez.

UN SOMBRERO, una boina o una
gorra de Padilla Crespo, le protegerá
contra el frío y las lluvias. Gondo-
mar, 11. Esta Sombrerería tiene en
la puerta un reloj.

SE ARRIENDA desde el día, casa
grande, propia para industria. Aven-
nada de América, frente Estación Cer-
cadilla y una accesoría en Zamora-
no, 3. Razón: San Felipe, 3.

LA CUCHILLA DE AFEITAR PIN-
RI, está reconocida como la mejor
que se fabrica en España. De venta
exclusiva en la Sombrerería de Pa-
dilla Crespo, Gondomar, 11. En la
puerta hay un reloj.

EN CASA PARTICULAR, matrimo-
nio honorable admite huéspedes. Ha-
bitaciones exteriores. Pensión econo-
mica. Bien de comer. Razón: Ramí-
rez Casas Deza, número 1, bajo de
recha.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapí-
dísima. Razón: en esta Administra-
ción.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA